RESUMO PARA A 2ª CERTIFICAÇÃO – 3ª SÉRIE – MAT 2 - 2010

1) Numa feira de artesanato foi construída uma tenda com o formato de uma pirâmide  hexagonal regular de altura 8m e aresta da base 
[image: image34.png]


m. Considerando que o construtor deixou uma das faces laterais como porta (sem fechamento do tecido), calcule a quantidade de tecido, em m2, necessária para a cobertura da tenda. (Utilize, ao final, 
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Solução. 

A base é um hexágono regular, onde o apótema é a altura do triângulo eqüilátero.

i) 
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ii) 
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A área de uma face é a área do triângulo isósceles:

iii) 
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Como há 5 faces (a porta está fora) cobertas, serão utilizados 5.(34) = 170m2 de tecido.

2) Uma professora produziu com seus alunos da pré-escola enfeites de natal, na forma de esferas, com 10cm de diâmetro cada. Para pintar a superfície dessas esferas, ela dispõe de uma latinha de tinta, em que o fabricante afirma ser possível pintar até 6,28m2 de superfície com esse conteúdo. Nessas condições, qual o número máximo de enfeites que essa professora poderá pintar?   (Use ( = 3,14.)                                                                                        
Solução. A área de um enfeite é calculada e depois verifica-se quantas dessa superfície cabem no total de 6,28m2.

i) área de 1 enfeite = área da esfera de raio 5cm = 
[image: image6.wmf].
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ii) número de enfeites pintados com a lata: 
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3) Determine a área total de um cone de revolução, sabendo que sua altura mede 12cm e sua geratriz 13cm.                                                                                                       
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Solução. Observando a figura, calculamos:

i) 
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ii) 
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4) Uma barraca em forma de pirâmide de base quadrada de 8m de lado esta coberta com 4 lonas triangulares de 5 m de altura. Quantos litros de ar cabem na barraca?

5) A geratriz de um cone mede 13cm e o diâmetro de sua base 10cm. O volume do cone em cm3 é:
[image: image27.png]


Solução.  De acordo com os dados do problema, o raio vale 5cm. Temos:
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6) Um prisma hexagonal regular, com lado da base medindo 3cm e altura 8cm, está inscrito em uma esfera, como ilustrado. Qual a área da superfície da esfera?

[image: image28.png]D



Solução. Observe que a base superior do prisma é um hexágono que não tangencia a esfera. Mas o raio do círculo determinado pelo hexágono vale a aresta dessa base, r = 3cm e dista 4cm do centro da esfera. Calcula-se o raio da esfera pela relação R2 = 32 + 42. Logo a esfera possui raio igual a 5cm.

Logo a área será:  
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7) Calcule, em cm3,  o volume de um dado fabricado a partir de um cubo de aresta igual a  4 cm, levando em consideração que os buracos representativos dos números, presentes em suas faces, são semi-esferas de raio igual a 
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Solução. O volume do dado será a diferença entre o volume do cubo e o volume das semi-esferas. O volume do cubo é:  
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Logo, o volume do dado é 64cm3 – 2cm3 = 62cm3.
8) Uma ampulheta é formada por dois cones de revolução iguais, com eixos verticais e justapostos pelo vértice, o qual tem um pequeno orifício que permite a passagem de areia da parte de cima para a parte de baixo. Ao ser colocada para marcar um intervalo de tempo, toda a areia está na parte de cima e, 35 minutos após, a altura da areia na parte de cima reduziu-se à metade, como mostra a figura. Supondo que em cada minuto a quantidade de areia que passa do cone de cima para o de baixo é constante, em quanto tempo mais toda a areia terá passado para a parte de baixo?                                                                                                                   
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Solução. Estabelecendo as relações entre os volumes iniciais V1 e final V2 temos: 
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. Logo ficou um oitavo ainda por descer e desceu em 35 minutos sete oitavos da areia. Considerando “x” o tempo que o restante levará para cair, temos a regra de três:
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9) Um chapéu de cartolina, em forma de cone reto, tem diâmetro da base igual a 8cm e altura 
[image: image17.wmf]2

8

cm. Quantos cm2 de cartolina, no mínimo, foram necessários  para fabricá-lo? (Use ( = 3,14)
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Solução: A área lateral do cone é calculada pela fórmula 
[image: image18.wmf]g
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Logo a área lateral será 
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72

,

150

)

12

).(

4

).(

14

,

3

(

cm

A

l

=

=


A base do cone fica oca. Foram necessários no mínimo 151cm2 de cartolina.

10) Qual é a área da superfície de uma esfera, se seu raio mede 
[image: image21.wmf]5
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 do raio de outra esfera cujo volume é 4500( cm3?                                                                                           
Solução. Calculamos os valores dos raios e após, o volume.

i) Esfera E1: 
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ii) Esfera E2: 
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Repare que a altura pode ser calculada em função do apótema da base “m”(metade do lado)e do apótema (g) da pirâmide (altura do triângulo da face. Logo,


� EMBED Equation.3  ���


O volume será a terça parte do produto da área da base pela altura. Logo,


� EMBED Equation.3  ���

















� EMBED PBrush  ���








PAGE  

[image: image32.png]


[image: image33.png]ool



_1280681220.unknown

_1309099633.unknown

_1313237991.bin

_1314467165.unknown

_1342770713.unknown

_1343761577.unknown

_1314466774

_1314466891.unknown

_1314465186.unknown

_1309099787.unknown

_1309100034.unknown

_1309094874.unknown

_1309095001.unknown

_1307309054.unknown

_1307312506.unknown

_1280681298.unknown

_1275377725.unknown

_1280680744.unknown

_1280680789.unknown

_1275377856.unknown

_1277036864.unknown

_1273828831.unknown

_1275377656.unknown

_1269182481.unknown

_1273407870.unknown

_1269182220.unknown

